



传承中华母教文化 倡树良好家教家风

—— 2017孟子故里(邹城)母亲文化节系列报道



孟子诞辰日应设为中华母亲节

传承优秀母教文化,众多学者专家投赞成票



与会专家学者详读《设立中华母亲节建议书》。本报记者 黄广华 摄

本报济宁4月25日讯(记者黄广华 见习记者 孙璇 朱熔均) 在25日的孟母教子与设立中华母亲节高峰论坛上,孟子研究院建议以孟母为代表,以孟子诞辰日(阴历四月初二)设立为全国统一的节日——中华母亲节,并将此定为法定节日。

“目前世界上80多个国家设立母亲节,但中国至今仍没有自己的母亲节。很多人将美国母亲节(每年5月第二个星期日)作为节日来表达对母亲的感激。由于文化差异,人们无法理解,不符合中国习俗和

国情。”中国社科院研究员、孟子研究院特聘副院长李存山在宣读的《以孟母为代表 设立中华母亲节建议书(征求意见稿)》中说。

“我的孩子46岁了,作为母亲我深有感触。”说起中华母亲节设立的初衷,北京青年政治学院教授黄秀清说,她曾与同事专题调研过孟母的生日,但却鲜为人知。大众不知孟母生日无可厚非,但因养育孟子而受人尊敬,将孟子诞辰日作为中华母亲节,传承孟母教育思想,得到中华母亲节促进会的赞同。

“中华母亲节的理念是母爱、母教、爱母、孝亲,母爱天性,母教是天职应当树立一个节日,将中国传统文化与母爱、母教、爱母、孝亲的家庭建设结合。国外的母亲节也是推广了10多年才得到承认,所以不要着急,任何事物都是有过程的。”黄秀清说。

“设立中华母亲节是时代的呼唤,也是传承中华优秀传统文化需求。”孟子研究院特聘院长王志民详细介绍了设立中华母亲节的有关情况及孟子研究院所作的努力。他说,孟子研究院搜集了自汉代

至民国的孟母教子流传的故事,发挥人才优势,研发孟母教子和孟母文化课题,围绕设立中华母亲节撰写推出了一系列的学术报告,提供坚实的理论依据。

论坛上,专家学者从专业

视角深入挖掘“孟母教子”故事的思想内涵与当代价值,成功搭建展示优秀传统文化、母教文化的高端平台,同时也是贯彻两办《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》的重要体现。

表演艺术家斯琴高娃 成母亲文化节形象大使

本报济宁4月25日讯(记者黄广华 见习记者 孙璇 朱熔均) 25日,在“中华家道”研讨会开幕式上,邹城市委书记柳景武向著名表演艺术家、《中国好妈妈》形象大使斯琴高娃颁发孟子故里(邹城)母亲文化节形象大使聘书。当日“孟子馆”开馆,100集微电影《中国好妈妈》同时开机。

山东省委宣传部副部长刘致福表示,“家道文化”是中华文明重要的组成部分,儒家文化中“修身齐家治国平天下”的观念和“家国”情怀,始终对山东人的人生价值取向起着主导作用,“孟母三迁”、“孟母断织”等故事传颂了2000多年。开展“中华家道”文化研究与普及,是贯彻习近平总书记关于家庭建设重要讲话精神的需

要,是促进家庭和睦幸福和社会和谐稳定的需要,更是广大家庭和人民群众的迫切要求。

多年来,济宁市各级党委政府始终以弘扬优秀传统文化为己任,不断创新载体、丰富形式,努力推动优秀传统文化的创造性转化、创新性发展。自2007年以来,邹城市立足丰富的儒家文化资源优势,连续十年成功举办中华母亲文化节,在海内外产生积极影响。

“孩子出生第一眼看到的人就是母亲,第一口饭也是妈妈给的。如果我们能够教母亲做好一位贤妻良母,这对社会的贡献是巨大的。”中华孔孟协会林文樑说,借助母教文化的内涵,选出100位模范母亲拍摄成的《中国好妈妈》,希望把中华文化的核心伦理传递到每一个家庭。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

济宁众诚 厂家直销五一团购会



厂家直销进众诚 五一团购来展厅

4月29日下午两点,济宁地区厂家直销五一团购会空前大放价,车展让利一放到底,躲开烈日炎炎,把车展搬进展厅,买一汽-大众,就来众诚展厅!



济宁众诚汽车销售服务有限公司

销售热线: 2881726 服务热线: 2255688
 预约服务热线: 3158970
 地址: 济宁交运汽车城(车站西路18号)